
 

 
       

 Ata Nº: 
 
2 - Interna  Data: 02/05/2024  

 Local:   Online  Horário: 11:00 – 11:40  

 Projeto: SIGMA  

 Tipo: Grupo Focal - Reunião de trabalho quinzenal  
       

 

 

Ordem de trabalhos 
 

1. Apresentação da equipa constituinte do município de Mafra 

2. Ponto de situação 

3. Próximos passos 

 
 

Participantes 
 

Nome Organização 

Jorge Cerol CESOP 

Joana Abreu CESOP 

Francisco Madeira CESOP 

Filipa Rodrigues CESOP 

Ana Carolina Ferreira Município de Mafra 

Beatriz de Almeida Santos Município de Mafra 

Elsa Severino Município de Matosinhos 

Ana Marta Silva Município de Valongo 

 

 

Tópicos abordados 
 

1 – Apresentação da equipa representante do Município de Mafra, Eng.ª Marta Ferreira nomeia Eng.ª 

Ana Carolina Ferreira e Eng.ª Beatriz de Almeida Santos para constituintes do Grupo Focal. 

2 – As reuniões do Grupo Focal passam a decorrer na sala zoom da Coordenadora do Projeto, Joana 

Abreu, com link de acesso válido até conclusão do projeto.  As reuniões com frequência pré-agendada 

com periodicidade quinzenal, marcadas para as 11 horas, não carecem de envio de convocatória ou 

confirmação da presença. Ficando a assiduidade sujeita a disponibilidade dos elementos da equipa 

constituinte. Excecionalmente, quando a data da reunião coincidir com um feriado, o reagendamento 

será discutido na reunião que a antecede. 

3- Não foram apresentados resultados. O desenvolvimento é progressivo, estando em fase preliminar 

de arranque, as partes interessadas incidiram, até ao momento, na atribuição de competências e 

definição de estratégia no seio da sua organização.  

4 - A ata da primeira reunião de trabalhos foi enviada no dia 26 de abril. Pede-se validação. 



 

 

5 - O inquérito relativo aos instrumentos utilizados, por forma a reportar a atividade do município 

encontra-se definido e foi enviado. Pede-se que os respetivos instrumentos sejam descritos de acordo 

com a fórmula que se segue: 

⎯ Nome 

⎯ Destinatários 

⎯ Frequência 

⎯ Envolvimento (número de colaboradores) 

⎯ Tempo de preparação 

⎯ Comentário sobre eventuais limitações ou constrangimentos 

⎯ Soluções equacionadas para melhoria das limitações/constrangimentos identificados. 

Findo o levantamento interno supra, considera-se importante identificar quais os instrumentos 

possivelmente instituídos e ou conhecidos, mas que não estejam a ser utilizados salientando: 

⎯ Nome 

⎯ Destinatários 

⎯ Razão pela qual não é utilizado 

Pede-se que seja classificado numa escada de 0 a 10 o grau de relevância para que venha a ser 

adotado. 

 

 

Próximos passos 
 

• 3ª Reunião de trabalho do Grupo Focal: dia 16 de maio, às 11 horas 

• Resposta ao inquérito relativo aos instrumentos de reporte no seio da organização. 

• Apresentação do reporte da análise preliminar. 

 

 


